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Pratique sportive des seniors et prévention de la dépendance
Question écrite n° 16325

Texte de la question

Mme Véronique Ludmann interroge Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative sur la
pratique sportive des seniors et son rôle dans la prévention de la perte d'autonomie. Le maintien d'une activité
physique régulière après soixante ans constitue l'un des leviers les plus efficaces et les moins coûteux pour les
finances publiques, de prévention de la dépendance, alors même que le coût de la prise en charge de la perte
d'autonomie pèse de façon croissante sur la branche autonomie et sur les départements. Cette préoccupation
concerne l'ensemble des plus de soixante ans, dans un contexte de vieillissement démographique, le taux de
pratique demeurant par ailleurs nettement inférieur dans les territoires ruraux, où l'offre d'activité physique
adaptée reste inégalement répartie. Dans la circonscription de Mme la députée, à Senlis comme dans les
communes rurales du sud de l'Oise, les clubs de proximité et les programmes de gymnastique douce ou de
marche encadrée portés par le tissu associatif jouent à cet égard un rôle déterminant, mais inégalement
soutenu. Plusieurs outils existent, le réseau des Maisons sport-santé, le dispositif de l'activité physique adaptée
et du sport sur ordonnance, ou encore la stratégie nationale sport-santé, sans que leur déploiement ni leur
articulation avec les collectivités territoriales soient toujours à la hauteur des besoins. Elle lui demande de bien
vouloir lui indiquer les politiques que le ministère entend déployer pour favoriser la pratique sportive des seniors,
les moyens consacrés au maillage des Maisons sport-santé et du sport sur ordonnance dans les zones rurales,
ainsi que les modalités d'évaluation médico-économique permettant de mesurer leur effet sur la prévention de la
dépendance.

Données clés

Auteur : Mme Véronique Ludmann
Circonscription : Oise (4e circonscription) - Horizons & Indépendants
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 16325
Rubrique : Sports
Ministère interrogé :  Sports, jeunesse et vie associative 
Ministère attributaire :  Sports, jeunesse et vie associative 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 564423 juin 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE16325
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794578
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873654
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873654
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202625.pdf

